Lista 7

Funcoes de Uma Variavel

Integral 1T

h) 3 dx
1 — Use o Teorema Fundamental do Céalculo para ”;5
achar a derivada das seguintes fungoes: i) x(2 +x°)dx
rx “0
a) | V1+2tdt Ot
JO J) ] 7de
rX J
b In(t)dt rm/4
) N k) sec?(x)dx
2 0
c) cos(t?)dt mo
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d) J, (t + cos(t)dt m) & gy
reX u(i
t+ t))dt
) | (e costt) o [ s
V‘O 2 "] ]
f) cos”(t)dt 0) . dt
Jex Jo 7+ 1
reX
g) cos?(t)dt
d;se 3 — Calcule as integrais fazendo as seguintes substi-
h) Vtcos(t)dt tuicoes:
Jx [
. a) |cos(3x)dx u=3x
[ 2410 2
2 — Use o Teorema Fundamental do Célculo para cal- b) [ x(44+x7)Tdx u=4+x
cular as seguintes integrais ou explique porque elas nao I
existem: ¢) |V +1dx u=x3+1
) Q) Sen(ﬁfﬂdx w= V&
b) x®dx no
J=1 e) |e*""cos(0)d0 u =sen(0)
r5
c) mdx
J-2
d) 4 2+ 3xdx 4 — Ejalcule as seguintes integrais indefinidas:
’ ;1 a) | 2x(x* +3)*dx
3/2 "
e x>/ “dx
) 0 b) | (3x —2)%Pdx
8 J
f) ] Vxdx ¢) [(2—x)"%ax
) ' x®dx d) [ —* ix
& Jo J(x2+1)2
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e*v1 4 exdx
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p) | x*(Vb+exetl)dx ¢ #0,a # —1
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g J1+x4
r) xe ¥ dx
[ xZ sen(x)
s) | ——=—
J 1+x6
5 — Calcule as integrais usando integracao por partes

e as seguintes escolhas de u e dv:

a) Jxln(x)dx, u = In(x), dv = xdx

b) Jesecz(e)dx, u=0,dv=secl8)dx

6 — Calcule as seguintes integrais:

r

a) | xcos(5x)dx

b) | re”3dr
¢) | x*cos(mx)dx

r

d) |[In(2x+ 1)dx

e) h tletdt
f) ﬂ(ln(x))zdx

g) |zsenh(z)dz
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h) | (x* 4+ 1)e™dx
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k) x2*dx
Jo

1) | cos(In(x)dx

7 — Primeiro faca uma substituicao e depois use inte-
gragdo por partes para calcular as integrais:

a) | sen(yv/x)dx
)

b) | eV*dx

h

¢) |x° e dx

8 — Determine a area da regido em cinza:
g y= 5x — .\':
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9 — Esboce a regiao delimitada pelas curvas e decida

se a integragdo deve ser feito com relagdo a varidvel x ou



Y. desenhe um retangulo tipico com sua altura e largura.
Finalmente ache a 4rea da regiao.

a) y=x+1, y=9—x x=-1, x=2

b) y=sen(x), y=x*

¢) y=x4,y=x

d) y=1/x, y=1/x3, x=2

e) x=2y> x+y=1

f) y=cos(x)ly=1—2x/m

g) y=sen(mx) y=x>—x x=2

10 — Ache a area da regiao delimitada pela parabola

y = x? a reta tangente a esta parabola no ponto (1,1) e
0 €eixo x.

11 — Ache o numero b tal que a reta y = b divida
a regido limitada pelas curvas y = x*> e y = 4 em duas
regides de areas iguais.

12 — Determine c para que a area da regiao delimita
pelas parabolas y = x? — ¢? e y = ¢ — x? seja 576.

13 — Dada a figura abaixo ache o volume do s6lido
gerado rotacionando a regiao indicada em torno da reta
especificada:

ao.1 — B(1,1)
y=vx
Ry
R %,
=
. Ao
a) R ao longo de OA
b) Ry ao longo de OC
c) Ry ao longo de AB
d) R; ao longo de BC
e) Ry ao longo de OA
f) R, ao longo de OC
g) R, ao longo de AB
h) Rz ao longo de OA
i) Rz ao longo de OC
14 — Determine o volume dos sélidos S, usando inte-
gracao.

f)

Um cone circular reto de altura h e base r.

Um cone truncado de base circular
o = T
h

1

Uma calota esférica

D/
Uma piramide de altura h e base um tridngulo
equilatero de lado a.

a

A regiao delimitada por dois cilindros circulares
retos que se interceptam perpendicularmente.

Ache o volume comum a duas esferas de raio r se o



centro de cada esfera estd na superficie da outra.

15 — Use o método das cascas cilindricas para encon-
trar o volume da regiao gerada pela rotagdo em torno do
eixo y da regido delimitada pelas curvas abaixo:

a) y=1/x, y=0, x=1, x=2
b) y=x% y=0 x=1
c) y:e_"z, y=0, x=0, x=1
16 — Use o método das cascas cilindricas para encon-

trar o volume da regiao gerada pela rotagdo em torno do
eixo x da regido delimitada pelas curvas abaixo:

a) X:]+yz) y=1,
b) x =V, y=1

x =0, y=2

x =0,

17 — Calcule o trabalho realizado pela forca F(x)
quando a particula se desloca de a até b:

a) F(x)=3dea=0atéb=2

b) F(x)=x*+3xdea=—latéb=2
c) F(x):;—;dea:1atéb:2

d) F(x)=sen(x)dea=0atéb=m
e) Flx)=xdea=1atéeb=3

18 — Sobre uma particula que se desloca sobre o eixo
x atua uma forca F de intensidade 3x e que forma com
0 eixo x um angulo de 30°

Y

_)
Calcule o trabalho realizado por F ao deslocar a
particula de x = 0 até x = 3.

19 — Sobre uma particula que se desloca sobre o eixo
x atua uma forga F sempre dirigida para o ponto P e cuja
intensidade é igual ao inverso do quadrado da distancia
da particula a P

T
Ped :
F -~ i2
m/ !
5 T T e
X -2 -1 0

_)
Calcule o trabalho realizado por F ao deslocar a
particula de x = —2 até x = —1.



